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Révisions sur l’intégration - exercices et D.M.

1. Calculer les intégrales suivantes :

1. ∫
3

1
(𝑥6 −3𝑥2 +2)𝑑𝑥 2. ∫

6

1
(3𝑥7

7
−3𝑥2 +2)𝑑𝑥 3. ∫

11

10
(𝑎𝑥𝑛1 +𝑏𝑥𝑛2 +𝑐𝑥𝑛3)𝑑𝑥, pour

𝑛1, 𝑛2 et 𝑛3 dans ℕ, 𝑎, 𝑏, 𝑐 quelconques 4. ∫
𝑏

𝑎
𝑒−12𝑥𝑑𝑥, 𝑎 et 𝑏 dans ℝ 5. ∫

3

1
𝑒𝛼𝑥𝑑𝑥

2. Déterminer les primitives suivantes :

1. ∫𝑡𝑒𝑡2𝑑𝑡 2. ∫ ln 𝑡
𝑡

𝑑𝑡 3. ∫ 𝑑𝑡
𝑡 ln 𝑡

4. ∫ cos 𝑡 sin 𝑡𝑑𝑡 5. ∫ tan 𝑡𝑑𝑡

6. ∫ 𝑡2

1 + 𝑡3 𝑑𝑡 7. ∫ 𝑡√
1 + 𝑡2

𝑑𝑡 8. ∫ 𝑡
1 + 𝑡4 𝑑𝑡 9. ∫ 1

𝑖𝑡 + 1
𝑑𝑡

3. Déterminer les primitives suivantes par IPP :

1. ∫𝑡 ln 𝑡𝑑𝑡 2. ∫𝑡 arctan 𝑡𝑑𝑡 3. ∫(𝑡2 −𝑡+1)𝑒−𝑡𝑑𝑡 4. ∫(𝑡−1) sin 𝑡𝑑𝑡 5. ∫𝑡 sin3 𝑡𝑑𝑡

6. ∫(𝑡 + 1)ch 𝑡𝑑𝑡 7. ∫𝑡 sin 𝑡𝑒𝑡𝑑𝑡

4. Décomposer en éléments simples dans ℝ(𝑋), puis déterminer une primitive de :
1. 3𝑋

𝑋2−1 2. 𝑋3−2𝑋2+3𝑋
𝑋2−1 3. 3𝑋4+2𝑋−3

𝑋2−2𝑋+1 4. 3𝑋+2
𝑋(𝑋1)2 5. 1

(𝑋+1)(𝑋−3)3 6. 1
𝑋4+1

5. Déterminer une primitive de 1. 𝑥 ↦ 𝑒𝑥−1
𝑒𝑥+1 2. 𝑥 ↦

√
𝑥+1− 3√𝑥+1√
𝑥+1+ 3√𝑥+1 sur ] − 1, +∞[ à l’aide du

changement de variable 𝑡 = 6
√

𝑥 + 1.

6. Déterminer les primitives suivantes en procédant à un changement de variable adéquat :

1. ∫ 𝑑𝑡
√

𝑡 +
√

𝑡3
2. ∫ ln 𝑡𝑑𝑡

𝑡 + 𝑡(ln 𝑡)2 3. ∫ 𝑒2𝑡𝑑𝑡
𝑒𝑡 + 1

4. ∫ 𝑑𝑡
𝑡
√

𝑡2 − 1
5. ∫ 𝑑𝑡

𝑡
√

ln 𝑡 + 1
6. ∫ 𝑑𝑡

𝑒𝑡 + 1

7. Calculer les limites en +∞ des expressions suivantes :

1.
𝑛−1
∑
𝑘=0

1
𝑛𝛼 + 𝑘𝛽

pour 𝛼 et 𝛽 des réels 2.
𝑛−1
∑
𝑘=0

𝑛
𝑛2 + 𝑘2 3.

𝑛−1
∑
𝑘=0

𝑘2

8𝑘3 + 𝑛3 4.
𝑛−1
∑
𝑘=0

1√
𝑛2 + 2𝑘𝑛

5. 1
𝑛2

𝑛−1
∑
𝑘=0

𝑘 sin 𝑘𝜋
𝑛 + 1

6. (
𝑛

∏
𝑘=1

𝑛 + 2𝑘
𝑛

)

1
𝑛

Donner un équivalent en +∞ de
𝑛

∑
1

√
𝑘.

8. Déterminer les primitives suivantes : 1. ∫ cos3 2. ∫ cos4 3. ∫ cos2 sin2 4. ∫ cos3 sin
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9. Application de l’inégalité de Cauchy-Schwarz
1. Montrer que pour toute fonction 𝑓 continue et strictement positive sur [𝑎, 𝑏], on a

∫
𝑏

𝑎
𝑓 ∫

𝑏

𝑎

1
𝑓

≥ (𝑏 − 𝑎)2 Dans quel cas a-t-on égalité ?

2. Soit 𝑓 ∶ [0, 1] → ℝ de classe 𝒞1 vérifiant 𝑓(0) = 0. Montrer que 2∫
1

0
𝑓2 ≤ ∫

1

0
(𝑓 ′)2

(Indication : on pourra écrire 𝑓(𝑥) = ∫𝑥
0

1 × 𝑓 ′)
D.M.

1. (a) Décomposer en éléments simples dans ℝ(𝑋) : 𝑋
𝑋4+𝑋2+1 . (Indication : On pourra

calculer (𝑋2 + 1)2)

(b) En déduire une expression de
𝑛

∑
𝑘=1

𝑘
𝑘4+𝑘2+1 pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗

2. (a) Déterminer une primitive de 18𝑋−15
(3𝑋2−5𝑋−7)5

(b) Par un changement de variable à préciser, montrer que ∫ 𝑑𝑥
(3𝑥2 + 5𝑥 − 7)5 = ∫ 𝑑𝑡

𝑡2 + 1)5

(on précisera le lien entre les bornes des intégrales)
(c) Pour tout 𝑘 ∈ ℕ, on note 𝐼𝑘 la primitive qui s’annule en 0 de 1

(𝑋2+1)𝑘 . Déterminer
une relation de récurrence entre 𝐼𝑘 et 𝐼𝑘 + 1, et en déduire 𝐼2 et 𝐼3.

3. Soit 𝑓 une application continue de [0, +∞[ dans ℝ. On pose 𝑔(0) = 𝑓(0) et, pour

𝑥 > 0, 𝑔(𝑥) = 1
𝑥∫

𝑥

0
𝑓

(a) Montrer que 𝑔 est continue sur ℝ+.
(b) Montrer que si 𝑓 est de classe 𝒞1, alors 𝑔 l’est aussi.

4. Soit 𝑓 ∶ ℝ ↦ ℝ ; continue et positive. On pose 𝑀 = sup
𝑥∈[𝑎,𝑏]

(𝑓(𝑥)) et pour tout 𝑛 ∈ ℕ :

𝐼𝑛 = (∫
𝑏

𝑎
𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥)

1
𝑛

. Etablir que la suite (𝐼𝑛)𝑛∈ℕ converge et que lim
𝑛→+∞

𝐼𝑛 = 𝑀.

5. Intégrales de Wallis. Pour tout 𝑛 ∈ ℕ, on note 𝐼𝑛 = ∫
𝜋
2

0
sin𝑛 𝑥𝑑𝑥.

(a) Montrer que 𝐼𝑛 = ∫
𝜋
2

0
cos𝑛 𝑥𝑑𝑥

(b) Etablir que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝐼𝑛+1 = 𝑛
𝑛+1𝐼𝑛−1. En déduire que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, on

a : 𝐼2𝑝 = 1.3.5...2𝑝−1
2.4.6.....(2𝑝)

𝜋
2 et 𝐼2𝑝+1 = 2.4...2𝑝

1.3.5...(2𝑝+1)

(c) Montrer que la suite (𝐼𝑛)𝑛∈ℕ est décroissante et que la suite (𝐼𝑛+1
𝐼𝑛

)𝑛∈ℕ est conver-
gente et a pour limite 1 en +∞.

(d) En déduire, en considérant la suite (𝑛𝐼𝑛𝐼𝑛−1)𝑛∈ℕ, un équivalent de 𝐼𝑛.
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